

更卡通 更可爱 更好懂

赭山动物园说明牌正在上新安装

近日,一位市民带孩子去赭山动物园看动物的时候,看到笼舍上的动物说明牌都不见了,这样,带小孩子科普动物知识很不方便,不知道是怎么回事?对此,赭山动物园方面回应:动物园说明牌正在上新安装中,大朋友和小朋友们敬请期待。

“家长一般都是带孩子来动物园看动物,可是前几天我们发现动物园的动物说明牌没有了,有的动物比较好认,有的动物名字比较生僻,没有说明牌,我们还真和孩子说不好,希望园方能尽快恢复。”市民芮女士对记者说。

赭山动物园有关负责人鲁思光表示,市民反映的情况属实,目前,赭山动物园内所有动物说明牌正在换新安装中。记者2月24日上午来到赭山动物园,在大红鹤(火烈鸟)展区,记者看到,崭新的动物说明牌已经安装到位,和以前旧版的动物说明牌相比,除动物介绍的科普内容外,现在还增加



为孔雀活动区域搭建新棚子



换上新的带有卡通元素的动物说明牌

了可爱的动物卡通造型图案,名称增加了汉语拼音标注,方便孩子辨认,还附上了赭山公园微信公众号二维码,便于游客扫码关注,线上关注动物朋友们。“有些动物的名字不太好认,比较生僻,所以新说明牌我们统一加注了拼音,对小朋友们更友好。”鲁思

光表示。

据悉,动物园新说明牌近期将全部安装到位。

由于建造年代较长,从2022年12月起,芜湖市园林管理处对赭山动物园内部进行小规模改造提升,改造内容包括动物笼舍出新、道路改造和

环境提升等,动物说明牌更新也是其中一项重要内容。记者24日现场看到,工人师傅们正在忙着给孔雀们搭新房子,下一步计划还要给鹤类建模拟生态小环境等等。“总之,我们希望让动物们在芜湖赭山生活得更舒心。”鲁思光说。 记者 胡芳文 许诚摄

如何规范农耕体验休闲旅游服务? 这个填补空白的地方标准征求意见稿完成

本报讯 随着休闲农业和乡村旅游大力发展,农耕体验休闲旅游越来越受到旅游群体的欢迎。如何规范服务过程,加强服务保障,为提高游客参与度、体验感提供技术指引?目前我市及我省范围内尚无相关标准。欣喜的是,记者昨日从芜湖市市场监管局获悉,由安徽圣泉生态农业科技有限公司等单位起草的《农耕体验休闲旅游服务规范》(以下简称《规范》)芜湖市地方标准征求意见稿已完成,正于3月23日前向芜湖市相关领域专家、代表以及社会公开征求意见。

农耕体验休闲旅游是指亲身参与、体验并融合农业知识研学、农业生产操作、农耕文化传承等形式的休闲旅游形式。整个《规范》由范围、规范性引用文件、术语和定义、基本要求、服务要求、服务保障等章节组成。其中“基本要求”明确了农耕体验休闲旅游基础硬件的要求,如规划、接待、咨询、厕所、参与、住宿等设施的要求按照相关行业标准、地方标准执行,同时对销售、辅助、安全等基础休闲旅游服务给出相应指引。

服务要求和服务保障是《规范》

的重点内容。记者查看发现,“服务要求”中,按照体验过程的维度,对“体验准备”“体验培训”“实地体验”“体验结束”四个环节,具体提出物资提供、知识学习、活动设计、安全细节等服务内容及相关要求。如实地体验时,应有专门服务人员体验者进行指导;儿童体验锄头、镰刀等农事器具,应有监护人或服务人员专门看护,保证儿童人身安全;宜结合农耕知识设置趣味性、娱乐性的体验活动。“服务保障”中,则对人员和设施两个维度提出具体要求,比如应定期组织安全管理人员开展安全应急预

案演练;应配备急救箱和一些常用药品;危险区域应设有醒目的危险警示标牌和防护栏;宜专门设置农药、化肥包装物、农膜等废弃生产资料回收箱等。

农耕体验休闲旅游开发,除了满足人们的旅游需求和促进本地经济发展以外,还具有重要的社会价值和价值。记者了解到,该标准将为农耕体验式乡村旅游可持续发展提供技术规范,期待通过社会效益带动参与农耕体验式休闲农业和乡村旅游的主体获得更大的经济效益。

记者 芮娟

多部门从“心”出发 全面构建健康防筑墙

新学期,“心”准备。开学伊始,为切实提高芜湖市青少年心理健康水平,增强教育的科学性、规范性和实效性,助力学生尽快适应学校学习生活,促进学生身心健康、全面发展,2月20日-24日,由芜湖市卫生健康委、教育局、精神卫生指导中心、疾控中心等部门联合开展的“关爱身心 快乐成长”活动正式启动,全面提升构建青少年心理健康体系。

活动期间,市四院心理专家葛毅、徐慧、梁霞、汪莲籽、王芳分别走进市二中、二十七中、二十九中中等、小学校开展心理健康教育讲座,专家们从青少年的身心特点、如何应对不良情绪、如何进行心理调适等方面深入浅出地阐述如何保持心理健康,通过生动的案例向同学们展示面对现实、积极拼搏、释放

压力、乐观向上的心理调节方法,既有理论指导又不乏生动有趣。截至目前,已开展3场讲座,每场讲座都座无虚席,受到师生们的热烈欢迎。

专家科普授课的同时,专业人员还对青少年的心理状况进行了实地调研。

为了了解广大中学生的心理状况,2月22日下午,芜湖市精神卫生指导中心办公室主任吴秀梅、心理危机干预中心主任葛毅等一行赴市二十七中学,同市教育局德育科科长沈妤、二十七中学副校长柯静君及办公室主任周锦雷一道开展心理健康服务体系调研活动,调研显示,如今青少年心理问题日趋突出,如何在学校开展心理健康教育,是当前教育工作者期待解决的问题。

大家一致认为,青少年心理健康教

育,需要社会、学校、家庭互动共筑防护墙。未来,要加强心理健康服务人才队伍建设,强化医、校、家合作,以预防为主科普心理健康知识,实现心理问题的早期识别和干预。

此次心理健康进校园活动,增强了教师的心理健康教育水平和学生们自我保护自救能力,有效提升了学校的心理健康教育能力,进一步为全市青少年健康成长保驾护航。

